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宁夏育才中学孔德学区2016～2017学年第二学期资*源%库
        高二年级月考1答题卷

                    物理试卷

(试卷满分100分，考试时间为100分钟)   
[image: image1.jpg]一．单项选择（本大题共10小题，每小题3分，共30分。每小题给出的四个选项中，只有一个选项正确，多选、错选或不选不得分）资*源%库
1．中央电视台《焦点访谈》多次报道某些边远落后农村电价过高，农民负担过重，其客观原因是电网陈旧老化．近来，农村进行电网改造，为减少远距离输电的损耗而降低电费价格可采取的措施有(　　)

A．提高输送功率 


         B．增大输送电流

[image: image2.jpg]ziyuanku.com



C．提高输电电压  


        D．减小输电导线的横截面积

2．有两个振动，其表达式分别是x1＝4sin (100πt＋) cm，下列说法正确的是(　　)
) cm，x2＝5sin (100πt＋
A．它们的振幅相同　　　      B．它们的相位差恒定

C．它们的周期不相同          D．它们的振动步调一致
3．对做简谐运动的物体来说，当它通过平衡位置时，具有最大值的是（    ）

A  加速度 　　   B  势能　      C  动能　　　  D  回复力
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4．一根张紧的绳上悬挂着4个单摆，a和d摆长相等，其余各摆摆长不等，如图所示，使d摆开始振动，则其余三摆的振动情况是(　　)

A．b摆的振幅最大

B．c摆的振幅最大

C．c摆的振动周期最大，b摆的振动周期最小

D．a、b、c三摆的振动周期均等于d摆的振动周期
5．如图所示四个电路，能够实现升压的是 (　　)
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6．弹簧振子在光滑水平面上做简谐运动，在振子向平衡位置运动的过程中(　　)

A．振子所受的回复力逐渐增大       B．振子的加速度逐渐减小

C．振子的速度逐渐减小             D．振子的位移逐渐增大
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7．在平静湖面上漂着一块小木条，现向湖中央扔一石子，圆形的波纹一圈圈的向外传播，当波传到小木条处时，小木条将(　　)

A．随波纹漂向湖岸          
B．不动
C．向波源处漂动  
          D．在原来位置上下振动
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8．用一理想变压器给负载供电，变压器输入端的电压不变，如图所示．开始时开关S是断开的．现将开关S闭合，则图中所有交流电表的示数以及输入功率的变化情况是 (　　)
A．V1、V2的示数不变，A1、A2的示数减小
B．V1、V2的示数不变，A1、A2的示数增大Ziyuanku.com
C．V1、V2的示数不变，A1的示数增大，A2的示数减小
D．V1的示数不变，V2的示数增大，A1的示数减小，A2的示数增大
9．波在传播过程中，正确的说法是（    ）
A．介质中的质点随波迁移          B．波源的振动能量随波传递
C．振动质点的频率随着波的传播而减小
D．波源的能量靠振动质点的迁移随波传递
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10．如图表示一质点做简谐运动的图像，下列说法正确的是(　　)
A．t1时刻振子正通过平衡位置向上运动
B．t2时刻振子的位移最大
C．t3时刻振子正通过平衡位置向下运动
D．该图像是从平衡位置计时画出的
二．多项选择（本大题共6小题，每小题4分，共24分。每小题给出的四个选项中，至少有两个选项正确，全部选对得满分，少选2分，多选、错选得0分。）

11．火车上有一个声源发出频率一定的乐音．当火车静止、观察者也静止时，观察者听到并记住了这个乐音的音调．以下情况中，观察者听到这个乐音的音调比原来降低的是(　　)

A．观察者静止，火车向他驶来        B．观察者静止，火车离他驶去
C．火车静止，观察者乘汽车向着火车运动
D．火车静止，观察者乘汽车远离火车运动
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12．关于振动和波的关系，下列说法中正确的是(　　)

A．振动是波的成因，波是振动的传播

B．振动是单个质点呈现的运动现象，波是许多质点联合起来呈现的运动现象

C．波的传播速度就是质点振动的速度

D．波源停止振动时，波立即停止传播
13．下列关于波的衍射的说法正确的是(　　)

A．衍射是一切波特有的现象$来&源：ziyuanku.com
B．对同一列波，缝、孔或障碍物越小，衍射现象越明显

C．只有横波才能发生衍射现象，纵波不能发生衍射现象

D．声波容易发生衍射现象是由于声波波长较长
14．弹簧振子在A、B间做简谐振动，O为平衡位置，A、B间的距离是20 cm，振子由A运动到B的时间是2 s，如图所示，则(　　)$来&源：ziyuanku.com
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A．从O→B→O振子做了一次全振动

B．振动周期为2 s，振幅是10 cm

C．从B开始经过6 s，振子通过的路程是60 cm

D．从O开始经过2s，振子处在平衡位置
15．下列波形图中正确的是(　　)
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ziyuanku.com
16．如图所示是某正弦式交变电压的波形图，由图可确定该电压的 (　　)
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A．周期是0.01 s

B．最大值是311 V

C．有效值是220 Vziyuanku.com
D．表达式为u＝220sin πt(V)
三．填空题（本大题共2小题，每空2分，共16分）

17．在用单摆测重力加速度的实验中，单摆的摆角θ应______，从摆球经过________开始计时，测出n次全振动的时间为t，用米尺测出摆线长为L，用游标卡尺测出摆球的直径为d.

(1)用上述物理量的符号写出测重力加速度的一般表达式为g＝__________.

(2)实验中某同学发现他测出的重力加速度值总是偏大，其原因可能是_______.

A．实验室处在高山上，离海平面太高

B．单摆所用的摆球太重

C．测出n次全振动的时间为t，误作为(n＋1)次全振动的时间进行计算

D．以摆球直径和摆线之和作为摆长来计算

18．如图(a)是一列简谐横波在t＝0.2 s时的波形图，其中O是波源，图(b)是波上某一点P的振动图像．

(1)该波的波长为________m，周期为________s，波速为________m/s.

(2)说明P质点的位置_______________

四．计算题（本大题共4小题，19题6分，20、21、22题各8分，共30分。要求解题过程必须写明所依据的公式、定理等依据，以及必要的文字说明，设计数学运算的要正确使用物理量的单位）
19．弹簧振子以O点为平衡位置，在B、C两点间做简谐运动，B、C相距20 cm，某时刻振子处于B点，经过0.5 s，振子首次到达C点，求：

(1)振子的振幅和频率；

(2)振子在5 s内通过的路程．
20．如图所示，一理想变压器的原线圈匝数为n1＝1 100匝，接电压U1＝220 V的交流电，副线圈接“20 V　10 W”的灯泡，灯泡正常发光，求：

(1)副线圈中的电流I2和匝数n2；
(2)原线圈中的电流I1 和输入功率．
21．如图所示的实线是一列简谐波在某一时刻的波形曲线，经0.2 s后，其波形如图中虚线所示．设该波的周期T大于0.2 s，求：

(1)如果波向左传播，波速是多大，波的周期是多大；

(2)如果波向右传播，波速是多大，波的周期是多大．

22．发电站用200kV电压向远处送电, 输送功率为104kW, 输电线电阻为400Ω, 求：(1)输电线上电流和输电线上功率损失；
(2)降压变压器输入功率和输入电压．
宁夏育才中学孔德学区2016～2017学年第二学期

        高二年级月考1物理试卷参考答案

一．单项选择（本大题共10小题，每小题3分，共30分）

1．C     2．B      3．C     4．D      5．D

6．B     7．D      8．B     9． B     10．B

二．多项选择（本大题共6小题，每小题4分，共24分。全部选对得满分，少选2分，多选、错选得0分。）

11．B D        12．A B        13．A B D 

14．C D        15．B C         16．B C
三．填空题（本大题共2小题，每空2分，共16分）

17．小于5°　 平衡位置　 (1)　  (2) C D
18．(1) 4　 0.2 　20　  (2) 波源O所在位置（或横坐标x＝0）
四．计算题（本大题共4小题，19题6分，20、21、22题各8分，共30分）
19．(1)  10 cm ,　 1 Hz　
(2)  200 cm　
20．(1) I2=0.5A ,   n2=100匝
(2)  I1 =1/22A ,   P=10W 

21．(1) 30cm/s ,  0.8s
(2) 90cm/s ,  0.27s

22．(1) I = 50A ,  P损 = 1000Kw   
(2) P入 = 9000Kw ,  U入 = 180Kv    
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